

СЕВЕРСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?

Государственная молодежная политика реализуется на территории ЗАТО Северск в рамках муниципальной программы «Молодежная политика в ЗАТО Северск» на 2021 – 2024 годы. Основание для реализации муниципальной программы: постановление Администрации ЗАТО Северск от 18.12.2020 № 2292 «Об утверждении муниципальной программы «Молодежная политика в ЗАТО Северск» на 2021 - 2024 годы».

В 2023 году на финансирование мероприятий программы было предусмотрено 180 264,11 тыс.руб., из них: местный бюджет – 99 034,05 тыс.руб., областной бюджет – 29 664,14 тыс.руб., федеральный бюджет – 5 471,26 тыс. руб., внебюджетные источники – 71 185,26тыс.руб.

На территории ЗАТО Северск в 2023 году численность активной молодежи 19 тыс. человек (на 01.01.2023 г. – 32377 человек) в возрасте от 14 до 35 лет включительно, что составляет около 17 % численности населения города.

В рамках реализации мероприятия программы «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации в 2023 году свои жилищные условия улучшили 22 молодые семьи ЗАТО Северск.

Объем средств местного бюджета на реализацию мероприятий составил 1 871,43 тыс.руб. В настоящее время ведется прием документов молодых семей в целях формирования списка семей, изъявивших желание получить социальную выплату в 2025 году.

Системная поддержка молодежных программ и проектов, реализуемых на территории города, создает условия для успешной самореализации молодежи и успешной интеграции молодежи в общество, так в 2023 году:

- реализован проект «Повышение» - досугово-образовательная программа для работающей молодежи. Проект объединил 18 команд (более 300 молодых специалистов) организаций и предприятий ЗАТО Северск;
- ежегодная выплата именных стипендий учащимся учреждений высшего, среднего профессионального образования ЗАТО Северск за отличную и хорошую успеваемость, а также высокую активность в социальной и общественной жизни ЗАТО Северск назначена 7 студентам ЗАТО Северск;
- ежегодная премия Администрации ЗАТО Северск в области молодежной политики присуждена по 5 номинациям 15 кандидатам.

Большое внимание уделяется обеспечению занятости несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет в каникулярное время. В 2023 году на мероприятия по временному трудоустройству подростков выделено 2 144,30 тыс.руб. из бюджета ЗАТО Северск.

В 2023 году для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет предоставлено 6029 рабочих места на предприятиях и в учреждениях ЗАТО Северск:

215 рабочих мест на 7 предприятиях города с оплатой труда за счет бюджета ЗАТО Северск.

387 рабочих мест для несовершеннолетних предоставили организации (69 работодателей), с оплатой труда за счет собственных средств.

Основными видами работ, на которых были заняты подростки, являются уборка территорий учреждений, спортивных площадок, благоустройство и уборка территории города, озеленение городских улиц, подсобные работы, работы в образовательных учреждениях и т.д.

Заслуживают внимания отдельные направления трудоустройства несовершеннолетних.

В 2023 году также несовершеннолетние после предварительного отбора и обучения работали на молодёжном проекте «телефоне доверия», оказывая информационную и социально-психологическую помощь жителям города подросткового и молодёжного возраста по принципу «сверстник – сверстнику». Эта помощь востребована и среди подростков и родителей.

Основными вопросами стали взаимоотношения со сверстниками, конфликты с родителями, пьянство родителей, одиночество, отсутствие интересов, понимания себя, выбора профессии.

В целях организации занятости детей и подростков с 1 июня 2023 года (каждый вторник, среда, пятница, суббота) на дворовых и межквартальных площадках педагогическим отрядом «Ювента Джуниор» проводились игровые программы для детей в рамках городского социально-значимого проекта «Вместе на месте».

Игровые программы были направлены на организацию занятости детей в летний период, через вовлечение их в организацию каникулярного времени на территории дворов, сплочение детей во дворах на основе общего досуга, оптимизации методов и средств сохранения и укрепления здоровья детей и подростков.

Всего за летний период 2023 года организовано 64 игровые программы для детей, охват – 1200 детей, подростков.

Содействие развитию волонтерского движения.

Основным направлением в 2023 года стала работа волонтерского движения по оказанию адресной помощи населению в рамках акции #МыВместе.

Волонтеры Северска работали по нескольким направлениям:

- выполняли заявки, которые поступали от жителей, в силу возраста находящихся в зоне риска (возраст 65+);

- доставка бесплатных лекарств пациентам с подтвержденным диагнозом COVID-19, имеющих симптомы заболевания, которые получают медицинскую помощь амбулаторно.

Вовлечение добровольцев в волонтерскую деятельность осуществляется посредством информирования молодежи о добровольческих проектах, также через различные образовательные формы (семинары, программы, мастер-классы, игры и тому подобное):

С 15 марта началась работа волонтерского центра ЗАТО Северск по подготовке к проведению рейтингового голосования в 2023 году по выбору территорий благоустройства 2024 года в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Томской области.

Волонтерским штабом ЗАТО Северск в рамках подготовки голосования за дизайн-проекты общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2024 году, сформирована команда волонтеров из 63 человека, которые прошли процедуру регистрации на портале dobro.ru, а также обучение и инструктажи. Которые будут информировать граждан о проведении голосования.

Волонтеры работали в соответствии с графиком на информационных точках: ТРЦ «ТОМЛАД», Многопрофильный спортивный комплекс «Олимпия», Спортивный комплекс «СеверСК», Спортивный комплекс «Дельфин», МАУ «Городской дом культуры им. Н.Островского, ТЦ «Мегаполис».

07 апреля волонтерами Волонтерского центра ЗАТО Северск и СМП «Правопорядок» совместно с УМВД России ЗАТО Северск проведено профилактическое мероприятие направленное на профилактику мошеннических действий.

В рамках празднования 78-ой годовщины Победы Советского народа в Великой Отечественной войне на территории ЗАТО Северск:

29 апреля состоялся городской субботник по уборке территории памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны на ДЮКе.

5 мая-уборка территории мемориала погибшим в годы войны по ул.Ленина, 92 (территория «Аллеи Победы»).

Традиционно проведены волонтерские акции «Георгиевская ленточка», «Синий платочек», «Стена памяти», «Солдатская каша».

Волонтерские акции в рамках празднования Дня России (раздача лент триколор) в ТРЦ «Мармелайт» и ТЦ «ТОМЛАД», волонтерами роздано свыше 1000 лент.

По направлению гражданского и патриотического воспитания молодежи на территории ЗАТО Северск осуществляют деятельность 4 военно-спортивных клуба (ВСК) военно-патриотической направленности, в которых занимаются около 100 человек в возрасте от 10 до 18 лет.

В 2023 году молодежные общественные объединения ЗАТО Северск приняли активное участие в мероприятиях гражданско-патриотической направленности.

Одно из важных мест в патриотическом воспитании занимает проведение мероприятий, приуроченных к памятным датам:

В рамках празднования 78-ой годовщины Победы Советского народа в Великой Отечественной войне на территории ЗАТО Северск:

- торжественные возложения цветов к мемориальным доскам Героев Советского Союза;
- торжественный парад Победы на Театральной площади ЗАТО Северск;
- в рамках праздничного парада проведен конкурс строя и песни среди воинских и силовых подразделений, образовательных организаций ЗАТО Северск;
- 67-ая легкоатлетическая эстафета, посвященная 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне 1941 - 1945 гг., с привлечением к участию организаций ЗАТО Северск всех форм собственности и участников разного возраста.
- фестиваль по северной ходьбе.

В рамках празднования Дня России **12 июня** организованы и проведены мотопробег и волонтерская акция по раздаче ленточек триколор. Участники мотопробега провезли Флаги Российской Федерации по улицам Северска. В завершении мотопробега на площадке у МСК «Олимпия» состоялось общее фотографирование, выставка мотоциклов. В мероприятии приняло участие свыше 200 чел.

Проведены спортивные мероприятия с включением элементов патриотической направленности в их программы (по легкой атлетике, шахматам, кикбоксингу, игровые физкультурные программы). Для любителей легкоатлетических видов и велоспорта **17 июня** на городской автомобильной дороге проведено открытое первенство ЗАТО Северск по дуатлону, посвященное празднованию Дня России. с участниками из г.Северска и г.Томска.

22 июня в рамках памятной даты России – Дня памяти и скорби состоялась общественно – патриотическая акция «Свеча памяти». Акция прошла на аллее Славы прибрежного парка по ул. Ленина около Монумента в честь 50-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. и погибших в ней воинов, проживавших на территории Северска. В акции приняли участие представители Совета ветеранов, Администрации ЗАТО Северск, молодежных и детских общественных объединений, представители организаций города, МЧС, УМВД России по ЗАТО Северск, войсковой части 3478, волонтеры, жители города. В завершении торжественного мероприятия собравшиеся возложили свечи в память всех тех, кто воевал за нашу Родину, кто погиб на полях сражений, пропал без вести, умер в немецких концлагерях. В акции приняли участие около 500 чел.

22 августа в рамках празднования Дня Государственного Флага Российской Федерации организован и проведен автопробег.

Участники автопробега провезли флаги Российской Федерации по главным улицам города. В автопробеге приняли участие около 350 человек.

Детская оздоровительная кампания.

Всего в оздоровительный период 2023 года за счет средств местного и областного бюджета было охвачено отдыхом 4 143 ребенка ЗАТО Северск. Было открыто 27 детских лагерей:

4 загородных детских стационарных лагеря на базе 2-х муниципальных учреждений на 1553 чел.;

8 городских спортивных лагерей с дневным пребыванием детей на базе учреждений дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности на 1079 мест;

15 школьных лагерей с дневным пребыванием при общеобразовательных учреждениях ЗАТО Северск на 1 511 мест.

По итогам Спартакиады организаций отдыха детей и их оздоровления Томской области 2023 года, 1 место - ДОЛ «Восход»; 3 место- ДОЛ «Зеленый мыс».

МАУ ЗАТО Северск ДОЛ «Восход» и МАУ ЗАТО Северск ДОЛ «Зелёный мыс» подтвердили почетное звание «Лагерь-мастер».

В номинации «Стационарные организации отдыха детей и их оздоровления, имеющие звание «Лагерь-Мастер Томской области» по итогам Смотра-конкурса в 2023 году»:

ДОЛ «Восход» 1 место; ДОЛ «Зелёный мыс» 3 место.

ДОЛ «Берёзка» МАУ ЗАТО Северск ДОЛ «Зелёный мыс» в номинации «Стационарные организации отдыха детей и их оздоровления, организующие смены общей направленности и профильные смены, вместимостью в одну смену до 120 детей (включительно) в 2023 году занял 1 место.

В новой номинации «Лучшая команда организации отдыха детей и их оздоровления детей» ДОЛ «Восход» также занял 1 место, ДОЛ «Зеленый мыс» 3 место.

В 2023 году между Министерством просвещения Российской Федерации и МАУ ЗАТО Северск ДОЛ «Восход» заключено соглашение о предоставлении из федерального бюджета грантов в формате субсидий индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам в рамках реализации отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда». Сумма гранта составила 6 085,30 тыс.руб.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Поставленные задачи на 2023 год выполнены в полном объеме.

Какие задачи стоят в 2024 году?

- 1) организация работы по улучшению жилищных условий для молодых семей;
- 2) сохранение количества трудоустроенных несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в том числе за счет средств предприятий;
- 3) организация участия молодежи в конкурсах и проектах разного уровня;
- 4) сохранение количества отдохнувших детей и подростков в каникулярный период.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

Содействие во взаимодействии с другими муниципалитетами в области молодежной политики, проведение совместных семинаров для специалистов по молодежной политике в целях обмена опытом.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

- реализация проектов в области патриотического воспитания;
- опыт реализации проектов для работающей молодежи.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

- современная молодежь в фокусе социологических и психологических исследований;
- нормативно-правовая основа сферы молодежной политики;
- организация и проведение молодёжных событий (в т.ч. проведение форумной кампании в муниципальных образованиях);
- развитие корпоративного, семейного волонтерства;
- формы и методы продвижения в социальных сетях и интернете;
- применение медиативных технологий в рамках молодежной политики, а также основы коммуникационной культуры.